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Internálasunk ügye.

A brassói róni. kath. főgimnázium­
mal kapcsolatos internátus építésének 
ügye a megvalósulás stádiuma előtt 
áll. Mint az erdélyi róm. kath. státus 
igazgató tanácsának 1912. évi jelenté­
séből olvassuk: „60—70 növendék
befogadására alkalmas, modern beren­
dezésű intézet“ létesítése van tervbe 
véve. Az előzetes költségvetés szerint 
az internátus építése a berendezéssel 
együtt 230,000 koronába kerül. Az épí­
tést, ha valami újabb akadály közbe 
nem jön, 1913. év tavaszán kezdik meg.

Midőn ezt a hirt örömmel hozzuk 
olvasóink tudomására, ugyanakkor kö- 
telességszerüen egy pár dologra, me­
lyek úgy a gimn., mint az építendő 
internátus érdekével szoros összefüg­
gésben vannak, föl kell az intéző kö­
rök figyelmét hívnunk.

Az uj internátus a terv szerint a 
gimnáziumnak a főispán! lakassal szom­
szédos részén fog felépülni és igy az 
amúgy is szűk és szétdarabolt udvar­
nak egy jó részét elfoglalja. Látva a 
tornacsarnoknak szerencsétlen elhelye­
zését, a mennyiben a játszó területre 
szolgáló gimn. udvart úgy szólva kö­
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zépen metszi keresztül, önkéntelenül 
vetődik föl a kérdés, hogy az interná­
tus épületébe nem lehetne-e és nem 
kellene-e tornacsarnokot beleilleszteni. 
Olyan kérdés, melyet komoly megfon­
tolás tárgyává kell tenni. Ennek ked­
vező megoldására most lehet és kell 
komolyan gondolni, most lehetne a 
régi hibát, mely ellen a tanári testület 
már akkor állást foglalt, jóvá tenni.

Az internátus építésével kapcso­
latban még egy másik kérdés is fel­
vetődik. Értesülésünk szerint az uj in­
ternátus tervéből kikapcsolták a ká­
polna helyiségét, amit szintén nagy 
hibának tartunk. Ezt okvetetlenül bele 
kell venni, még pedig kettős okból. 
Egyrészt azért, mert a gimnáziumnak 
már most szüksége van arra a teremre, 
a mely kápolna helyiségül szolgál. 
Ugyanis jelenleg nemcsak felesleges 
teremmel nem rendelkezik az intézet, 
hanem még az első, második és a har­
madik emeleten levő kis tanári szobák 
is le vannak foglalva, részint fogadó 
szobának, részint földrajzi s filológiai 
múzeumnak és ifjúsági könyvtárnak. 
Görögpótló, ének, zene tanítására és 
az önképzőkör! ülések tartására csak 
egy terem áll az intézet rendelkezésére. 
Ezt görögpótló teremnek épen a kü­

lönféle célra való használata miatt nem 
is lehet célszerüleg berendezni.

Azonkívül nincs helyiség, ahol az 
ifjúság számára egy kis olvasótermet, 
lehetne berendezni a szépirodalmi la­
pok olvasására. S ha még esetleg pár­
huzamos osztályok felállítására is gon­
dolunk, ami szintén aktuálissá válhatik, 
akkor azt hisszük, eléggé kimutattuk, 
hogy a gimnáziumnak már most fel­
tétlenül szüksége van a kápolna mos­
tani helyiségére.

De másrészt a kápolna helyiségé­
nek az uj internátus épületébe való 
behelyezése mellett szól az a körül­
mény is, hogy a jelenlegi kápolna he­
lyiség, minthogy eredetileg nem is erre 
a célra volt tervezve, ennek a célnak 
nem is felel meg. Már most szűk, a 
tanulóknak csak egyrésze fér el a pa­
dokban, a többi állni kénytelen, s ha 
a létszám növekedik, amire az inter­
nátus felállításával számítani is lehet, 
akkor egyáltalán nem lesz képes a nö­
vendékek befogadására.

Nem is szólva arról, hogy pl. 
szentgyakorlatok tartása alkalmával kí­
vánatos volna, hogy egy oly teremmel 
rendelkezzünk, amely a helybeli közép­
iskolai növendékeket mind befogad­
hassa.
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Emlék beszéd.
Felolvasta Kolozsvári-Sillye Béla fögiinn. tanár a bras­

sói r. k. főgimn. Szt. Imre ünnepélyén.

Mélyen Tisztelt Ünneplő Közönség!
Kedves Tanuló Ifjúság!
A legnagyobb festők is panaszolkod- 

nak arról, hogy az élő és főleg a lelkitehet­
séggel biró ember arcképének elkészítése a 
legnehezebb feladat.

Pedig a festőművésznek huzamos ideig, 
kellő megvilágításban ül a modell s a 
három alapszín ezernyi árnyalatban áll 
rendelkezésére, hogy a fény és árnyék megfe­
lelő elosztása, a vonaloknak milliónyi válto­
zata által ne csak a test, hanem a szellem 
is visszaadható lehessen.

A nehézség tényleg fennáll. Mert a lélek 
titkos műhelyében — az agyban — keletkező 
érzés, gondolat az idegszálak révén pillanat- 
ról-pillanatra, szemmel ugyan látható, de a 
legfinomabb ecsetvonással sem érzékeltet­
hető derűt vagy borút önt el az arcon es 
sugároz vissza a lélek tükrén — a sze­
men. Innen van az, hogy a legnagyobb mű­
gonddal és megérteni akarással készült kép 
legtöbbször kifogás alá esik, mert a tiszte­
lők, jóbarátok, szülők, vagy rokonok esetleg 
épen azt a sajátos jellemvonást nem latjak 
visszaadva, ami sajátos vonzalmuk, meg

figyelő tehetségük szerint az ábrázolt egyén­
nek legkarakterisztikusabb vonása.

Az élő emberről beszédet tartó szónok 
elé ez a nehézség fokozottabb mértékben 
tornyosul.

Ha nyelv szókincsének minden gazdag­
sága a beszéd fordulatosságának ezer finom­
sága, a legélesebb megfigyelő tehetséggel pá­
rosulna, akkor sem volna képes hallgatói jo­
gos várakozásának megfelelni, hisz az élő 
embernek, kit az élet különböző változatai­
ban látunk, mindig az a tette ragad meg, mely 
lelkűnkkel rokon, miként a hangvilla rezgése 
együtt, vagy utánzöngésbe csak azokat a tár­
gyakat hozza, melyek alaphangjára vannak 
hangolva.

A festőművész meg lehet elégedve 
alkotásával, ha sikerül azokat a vonásokat 
feltüntetni, melyek valóban jellemzők 
beszédem is eléri célját, ha a rendelkezésem­
re álló idő keretében kegyelmes Főpásztorunk 
erényekben gazdag, szebbnélszebb lelki tulaj­
donságokban bővelkedő egyéniségét azokban 
a jellemvonásokban mutatom be, melyek őt 
mint apostoli buzgalmu egyházi férfiút, mint 
elöljárót, mint Erdély püspökét, mint embert 
szerény felfogásom szerint jellemzik.

Nem közönbüs, nem csekély befolyású,
sőt jellemző és következményeiben jelentős 
az a vonzalom, amellyel a múlt idők nagy 
férfiai iránt viseltetünk.

Kinek lelkét Sokrates fenséges nyugal­
ma, Fabricius önzetlensége, Regulus szava- 
tartása, Julius Caesár merészsége, VII. Ger­
gely állhatatossága, Kolumbusznak meg­
győződésébe vetett erős bizalma, Rákóczy 
Fcrencz önzetlen hazaszeretete és vallásossá­
ga, Széchenyi István újító munkássága indít­
ja őszinte csodálatra — az bizonyára hason­
ló igyekszik lenni a választott ideálhoz, ha 
erős akarata van.

Ki lehet méltóbb eszményképe a har­
coló és tanító egyház tagjának, mint a XVI-ik 
század, sőt évezredek legnagyobb férfia: 
Borromei Szent-Károly gróf.

Elhagyja családja évszázados tradícióit, 
hogy ne a világi, hanem az egyházi pályán 
keresse nem az érvényesülést, hanem lelki 
vágyának kielégítést — ott — hol nem a 
vagyon, a származás, hanem az egyéni ráter­
mettség az egyetlen mi előbbre viheti.

Ha ősei érdemei biztosítják is számára 
a felsőbbség jóakaratát és a tehetségének 
megfelelő magasabb munkakört, azt mint az 
elsők között is legérdemesebb nyeri el és 
tölti be.

Nem hasonló-e kegyelmes Atyánk 
pályájának kezdete és clhivatása égi patro- 
nusáéhoz, eszmény képééhez.

(Folytatjuk.)



2. oldal
251. szám.

Sőt még az egészségi szempont is 
azt kívánja, hogy erre a célra egy na­
gyobb terem álljon rendelkezésre, ahol 
a levegő nem emésztődik fel olyan ha­
mar, mint ebben már az első negyed 
óra után lehet érezni.

Paedagógiai szempontból pedig, 
hogy mennyire előnyösebb a bennlakó 
növendékekre nézve, ha a kápolna ma­
gában az internátusbán foglal helyet s 
nem egy más épület második emele­
tén, azt bizonyítani fölösleges.

Ezeket kívántuk ebből az alka­
lomból kifolyólag elmondani. Ezeknek 
a kérdéseknek a megoldása, amennyi­
ben pénzáldozattal jár, talán újabb 
nehézségeket gördít az építés megkez­
dése elé, talán későbbi időre tolja 
ki azt, de ezt kisebb bajnak tartjuk, 
mint a felemlített kivánalmaknak mel­
lőzését. Már ha a tornacsarnok áthe­
lyezése nagyobb nehézségbe ütközik s 
ennek következtében az udvar és a já­
téktér rendezéséről le is kell monda­
nunk, de a kápolna átvitelét úgy a 
gimnázium és az internátus érdekéből, 
mint a tanulók jól felfogott érdekének 
szempontjából és paedagógiai okokból 
kívánnunk kell.

Nyílt levél egyházközségünk 
vezető embereihez.*)

Mi, akik megnyugvással látjuk egyhá­
zunk emelkedését és terjeszkedését, nemkü­
lönben katholikus intézményeink fejlesztését, 
jelen alkalommal is az ügy szeretete, egyhá­
zunk belső békéje és nyugalma ösztönöz ar­
ra, hogy oly körülményre hívjuk fel vezető 
embereink figyelmét, mely könnyen békéte- 
lenséget, belső rombolást idézhet elő.

A hir szárnyára kelt az, hogy Ívvel jár­
nak a városban, mely aláírási Ívnek hivatása 
az egyh. községi tagok között mozgalmat in­
dítani arra nézve, miszerint az egyházközségi 
iskola-adó töröltessék. A mozgalom szitója 
és szószólója, nevét nem említjük most, egy 
magát egyháztanácsosnak tartó, választmányi 
tagnak nevező egyházközségi férfiú.

Magában véve ez nem sokat mondó 
jelenség, mert hiszen egy önkormányzati jog­
gal felruházott egyházközségben is lehetnek 
kontárok és kufárok, kiknek fáj az a pár 
korona, amit egyházának és annak iskoláinak 
juttatnak, de az már határozottan elitélendő 
eljárás, hogy esküt tett bizalmi férfi oly moz­
galom szitásában résztvesz, mely egyházának 
anyagi rombolását akarja előidézni. Mert 
kérdjük, mi lenne az egyházzal, annak pap­
jaival, tanítóival, iskoláival, ha ennek a rö­
vidlátó egyháztanácsosi és választmányi tag 
ajánlata szerint, az iskolaadó megszűnnék ? 
Feleljen a t. mozgalom szervező ur erre ? 
Miből látná el az évről-évre nagyobbodó kö­
vetelményeket ? A szász universitás évi ösz- 
szegéből ? Az államsegélyből ? Vagy abból 
az alapítványból, amit az egyh. tanácsos ur 
nem tett?

13 tanerőt, 3 káplánt, I hitoktatót, kar­
nagyot, stbbit miből akarja eltartani ? Mivel

*) A felszólalást szívesen közöljük. Hl ég saj­
nos, hogy ilyen mozgalmat is támogatnak. Hja, igaz 
az: „Csak barátaimtól óvj meg Isten, mert ellensé­
geimmel majd elbánok.“ (Szerkesztő.)

akarja az iskolaépületeket épségben tartani ? 
Vagy talán oly alapítvánnyal akarja meglepni 
a t. nagy katholikus ur, mely az 5 százalék 
iskolapótadó tőkéjének megfelel ? Ha igen, 
akkor beszéljen tisztán és ne járjon sötétben ! 
Mert mi utána néztünk — miután ezt hal­
lottuk, — hogy mint beszélnek a való té­
nyek s ott azt láttuk és tapasztaltuk, hogy 
igenis szükséges az 5 százalék, mert e nél­
kül elvész államsegély s minden egyéb do­
táció, sőt nyugodtan bezárhatjuk iskoláink 
kapuit is. Hát ezt akarja a t. egyh. tanácsos ? 
Ha igen, akkor olvassa el esküjét, amit tett 
és vonja le a konzekvenciát, mert cselekedete 
esküjével homlokegyenest ellenkezik.

De ha mégis összeegyeztethetőnek mi­
nősiti cselekedetét esküjével, akkor mi fog­
juk tisztázni a helyzetet. Addig is óva intjük 
becsületesen gondolkodó katholikusainkat, ne 
üljenek fel a békétlenséget szitok beszédjé­
nek és ivének, mert célhoz úgyse vezet, sőt 
mi több, elhintik azt a magot az egyházi 
életben, mely nem válik a mi javunkra.

Seperjen kiki portája előtt és ha jobbat 
nem tud tenni, mint békétlenséget szítani, 
legalább tanuljon meg okosan hallgatni és a 
mihez nem ért, ahoz ne fogjon, mert tudja 
meg a t. mozgalom vezető azt, hogy mi 
katholikusok vagyunk azok, kik a többi fele­
kezeteket tekintve, a legkevesebbel járulunk 
az egyház fenntartásához.

Asztaltársak.

Brassói U j I a p

hírek.

Sfé/yew

leszállított érek
melleit lehel vásárolni
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Kapu-utca 9—II,
üzletében.

Camgarn öltöny
csakis a legjobb és legfinomabb minőségben

Hogy van a Püspök ur ? Legmegbízha­
tóbb forrásból kaptuk azt a hirt, hogy Ke­
gyelmes Püspök Urunk már teljesen jobban 
van s hála Istennek friss egészséggel s jó 
kedvvel készül a státusgyülésre, melyen sze­
mélyesen fog elnökölni. Örömmel regisztrál­
juk e hirt olvasó közönségünk megnyugta­
tására.

Személyi hírek. Gróf Mikes Zsigmond 
Brassóvármegye főispánja tegnap városunk­
ba visszaérkezett. — Szenti Bálint min. ta­
nácsos, pénzügyigazgató szabadságáról visz- 
szatért s hivatalának vezetését átvette.

Áthelyezés. A brassói kir. törvényszék 
elnöke Balázs József marosujvári kir. járás- 
birósági hivatalszolgát saját kérésére a bras­
sói kir. járásbírósághoz helyezte át.

Adomány. G. P. úrasszony halottjainak 
emlékére a Szent Antal Napközi Gyermek 
Otthon céljaira 5 koronát adományozott. Fo­
gadja adományáért ez utón is a szegény, me­
leg délebédre szoruló gyermekek nevében az 
otthon vezetőségének hálás köszönetét.

Munkadélután a rajzteremben. Tegnap 
(kedden) délután szép számban jelentek meg 
az oltáregylet tagjai a rajzteremben, hol mun­
kadélutánt tartottak. A serényen dolgozó höl­
gyek szórakoztatására ez alkalommal Szekula 
Katinka pulgáriskolai tanárnő tartott felolva­
sást a keresztény szocializmusról helyes fel­
fogásban. Az élvezetesen s tartalmasán meg­
irt felolvasás mindvégig lekötötte a hallgató­
ság figyelmét, mely igy szórakozva tanult s 
dolgozva szórakozott egy egész délutánon át. 
A munka-délutánok úgy látjuk megértésre ta­
láltak a hölgyek közt, mert örömmel konsta­
tálhatjuk, hogy egyre többen látogatják s igy 
azok egyre kedvesebbek lesznek. Csak to­
vább igy!

#í~ 25.—, 29__ _ 35.—, 4L—

uivaí-öltöny
egy- vagy kétsoros öltöny, bel- és külföldi 

cheviotból, legújabb facon
K. 17.—, 21.—, 27.—, 38.—

élik
szövet, clotbéléssel, vagy letiizött Palmertson 
sima fogásu szövetből, szürke, fekete, barna 
és kék sziliben, különféle hosszúságban di­

vatosan elkészítve
X. 18—, 24- - , 30-- és 39 —

rövid téÜ kabát, siörrrtegailérrai 
kamgarn, vagy vattirozott klottbéléssel 

K 13--, 17m—, 22‘— 
ugyanez, egész finom minőségű Nutria, vagy 

Opposon gallérral, legújabb Fagon 
K 25.-, 32-—, 4Ű‘ - 

ugyanez szörmebéléssel 
K 13-—, 24.—, 3G-—, 44- -

Hadrág
színes cheviot szövetből 
camgarn szövetből , . , 
velúr szövetből , , , , ,
bársonyból , . . . . . . . . . . . .
csizma nadrág

8,-, 10'-

Ru télikabát
A munkásgimnázium megnyitása. A bras­

sói munkásgimnázium, mely az iparosok to­
vább képzése céljából már évek óta műkö­
dik, az este 7 órakor újból megnyílott az áll.

különféle sziliekben, szőrméi, ailérral 
3—10 évesig. . . K 10'—, 14'—, 19’— 
10—17 évesig . . K 16'-, 21'-, 25*
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faipari szakiskolában. A megnyitáson mint­
egy 400 hallgató volt jelen. Ott láttuk Buday 
Gábor kir. közjegyzőt és nejét is. Dózsa Já­
nos kir. tan. igazgató nyitotta meg, ismer­
tetvén ezen fontos intézmény célját. Azután 
Zsigmond Gy. tanár tartott felolvasást Erdély 
történetéről a nemzeti fejedelmek alatt. Elő­
adását, mely minden tekintetben érdekes és 
hasznos, volt szép vetített képek tették von­
zóbbá. Iparos polgártársaink figyelmét felhív­
juk erre a kiválóan fontos intézményre, mely 
Dózsa János kezdeményezésére, mint annyi 
sok más közhasznú dolog, érettük létesült. 
Jelentkezhetni lehet a ipari szakiskolában bár­
mikor.

Meglopta a mostohaapját. Liehn János 
höltövényi lakos, mostohaapjától Depner 
György ugyancsak höltövényi lakóstól 530 
koronát lopott el. A fiút a földvári csendőr­
ség ma Brassóban elfogta. Pénzt nem talál­
tak nála. Állítása szerint a pénzen ruhát, 
órát vett, a többit elmulatta.

Elfogták a kirakathetöröket. Lapunk 
tegnapi számában megemlékeztünk a két 
kirakat betőrésrőL Amint értesülünk a betö­
rőket két gimnáziumi tanuló személyében 
elfogták. Az egyik R. V. 15 éves Simon 
községi (Bogaras m.) illetőségű és lakos, g. 
kel. vallási! IV. oszt. tanuló, a másik P. M. 
14 éves, lohodolgi illetőségű, lakos, gör. kel. 
valiásu II. oszt. tanuló. A kihallgatásnál 
mindketten bevallották tettüket. A betörésnek 
értelmi szerzője R. V. volt. Vallomásuk sze­
rint 4 helyen követtek el betörést m. p. 1-én 
délután, 2-án délelőtt és délután. 3-án Buty- 
ka Győző Kolostor utcai diszmü kereskedé­
sében, honnan 11 drb villamoslámpát, 1 haj­
kefét, 1 fésűt, 1 pénzeserszényt loptak el, 
3-án délután Gál Albert Kapu utcai keres­
kedőtől 3 koszorú fügét, 4-én, amiről már 
lapunk tegnapi számában megemlékeztünk 
Csiofleknél és özv. Páiffy Bélánénái. Még 
két kirakat berörés volt tervbe véve m. p. 
a Búzasörön levő Kamner és Osterzetzernél. 
A kirakat kinyitásához szükséges kulcsokat 
már be is szerezték.

Nieijfojtotia gyermekét. Minden emberi 
érzésből kivetkőzött anya brutális cselekede­
téről tudósit törcsvári levelezőnk. Duicu 
György né, szül. Duczu Anna alsómoecsi la­
kos október hó 20-án újszülött gyermekét 
megfojtotta s a szalmakazalba rejtette el. A 
szomszédság sugdosodására a csendörség a 
nyomozatot megindította s meg is találta a 
szalma közé temetett gyermeket. Duczu György- 
nét a csendőrség letartóztatta s a brassói kir. 
ügyészségnek adta át.

Felgyújtották a szobáját. Paskovics Gy, 
brassói lakos f. hó 2-án tartotta esküvőjét. 
Amig a lakodalmas nép együtt mulatozott, 
eddig még ismeretlen tettes az ablakon át 
behatolt Paskovicsnak a Cementgyár mellett 
levő lakásába s a padlóra olajat öntött és
meggyujtotta. \z jgy keletkezett tűz a pad­
lózat egy részét megégette. Kárt tett ezen­
kívül a díványon és ruháján. Kára 80 kor. 
A rendőrség a nyomozatot megindította.

Hány művész van Magyarországon. Erre 
a kérdésre az alábbi statisztika felel. Zon­
goraművészünk 9 éven alul, tehát csodagye­
rek van 5793, 9 éven felül 18627. Énekmű­
vész 41,410. Hegedűművész 32,187. Gor- 
donnamtivész 7748. Cimbalomművész 4355. 
Tárogatómüvész 3429. Kisbőgőmüvész 2646. 
Bőgömüvész 2503. Cintányér, furulya, gram- 
mofon, fütty, trüszentö stb. művész 14,887. 
Meri ezek után valaki azt állítani, hogy nem 
szeretjük a zenét s nem vagyunk művész- 
ország.

Táviratok.
Becs, nov. 6.

A török nagykövet ina átadta a 
külügyminiszternek a porta jegyzékét, 
mely monarchiánk közbelépését kéri.
A külügyminiszter a nagykövetnek ezt 
a választ adta, hogy ő e kérdésben 
nem dönthet a nagyhatalmak megkér­
dezése nélkül.

Berlin, nov. 6.
A kormány a török kormány ké­

résére azt a választ adta, hogy jelen 
esetben a többi hatalmak nélkül nincs 
módjában interveniálni. E tekintetben 
teljesen a hadakozó balkán államok 
az illetékesek.

Pétervár, nov. 6.
A kormány a török követnek azt 

a választ adta, hogy ő nem zárkózik 
el attól, hogy a kérdést jól oldják meg.

London, nov. 6.
Az alsó házban Grey állam tit­

kár kijelentette, hogy a hatalmaknak 
jelenben ugyan nehéz a háborút vi­
selő felek ügyébe beavatkozni, pláne 
ha az csak egyik fél részére történik.

Berlin, nov. 6.
Itt határozott formában terjedt a 

hir oszták-magyar monarchia mozgó­
sításáról de hivatalosan megcáfolták.

Budapest, nov. 6.
Az osztrák delegáció külügyi tár­

gyalásán Berchtold megemlékezett az 
olasz-török béke létrejöttéről, mely a 
helyzetet még tarthathatlanabbá tette 
volna. Majd megemlékezik olaszorszá­
gi átjárói, mely nagyon kedvező ké­
pet mutat. Majd megemlékezik Orosz 
és Angol országban szemben tanúsí­
tandó jó eljárásról. A balkán kérdést 
illetőleg azt mondja, hogy a balkán 
államok nagy eredményeket értek el a 
harcmezőn s azért most szó sem le­
het arról, hogy territoriális változások 
ne legyenek.

Ami politikánkat illetőleg megma­
radunk abban, hogy aktive részt nem 
veszünk. Amig szerzett jogainkat sér­
tetlen hagyják, amit remélhetni is még 
akkor is, ha a kalkán képe terület 
változások miatt más lesz. Különösen 
kiemeli Berchtold a Romániával fenn­
tartott jó viszonyt, melyet földrajzi 
alakulások is ajánlanak.

A lapok Berchtold kijelentéseit 
megnyugvással veszik, s csupán a Ro­
mániáról szóló részek ellen kelnek ki.

A Neues Pester Journal most várja 
Berchtoldtól, hogy elődje hibáját re- 
parálni fogja. A „Budapesti Hírlap“ 
főleg a Romániáról szóló részért tá­
madja Berchtoldot, mert mi Romániá-, 
nak mit sem köszönhetünk.

Brassói U j1 a p __
Belgrád, nov. 6.

A kormány hivatalos, lapja >zt 
mondja, hogy nincs messze áz a nap, 
melyen a balkán szövetségesek diktálják 
a töröknek a béke pontokat. k

Konstantinápoly, nov. 6.
Rodostó s a szomszédos falvak 

népe ide menekült, Banika m^llettfie- 
ves összeütközés volt a görög sereg­
gel, kik visszaszorittatta.

Paris,' nov.

3 francia hajó Sirába bevonj...
A török követ Pemcarenak át adta

adta a porta jegyzékét, metyfé a |mi- 
niszíer azt felelte, hogy a nagyhatal­
mak csak abban az esetben avatkoz­
hatnak be, ha a többi hadviselőknek 
nincs ellene kifogásuk. FranciadAág 
a közvetítés elől nem zárkózik élj?

•í ' Hi V
Konstantinápoly nov.

Pristinából számos menekült 
resett itt menedéket. Midia mellett i 
találták annak a török hajónak 
csait, melyet egy bolgár torpedó 
bántott fel. Arra az esetre, ha bo 
sereg Konstantinápolyi megközelít 
már intézkedtek, hogy a szultán 
minisztérium ázsiai területre szállitta«

Szófia, nov.
A főhadiszállásról jelentikA; tö­

rök sereget Tschorul és - Sarai- 4jpzt
felállított helyzetéből heves küzdelem 
után kimozdították. A törökök vere­
sége nagyobb volt mint Liile rair- 
gasnál. y

Szófia, nov.
4 bolgár, seregei töic 

teljesen mégsem mi^itette, öl 
futással menekült TscfratmiÄcha

Pétervár, nov
A trónörökös állapota napMap 

után javul. p
Nem felelnek meg az Orosz-t|n- 

gyel országban elrendelt mozgói jjtás 
hírei.

Newyork, nov. A

Az egyesült államok elnöifcívé 
Wilsonf megválasztották.

A „BRASSÓI UJLAP“ jl
egyes számonkint a következik me­
lyeken kapható : í j-.

Hedwig H. és Tsa. köuyvkerestyedésébei 
Kolostor-ütcá 29.

Jakab István dohánytőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

- rí* fis ;'i"
Benkö Ignácz könyvkeretaédéíqlxn,

Kapu-utca 52.
Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, H 

Kalonakúrlúziéi 1.
Papp István Vegyeskereskedőben, * ~:'

Retocile-utca 71.
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KÖNUVtiUOmDAI • mŰINTÉZETE 
BRASSÓ, KAPU-UTCA 45. SZÁM

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tisztelettel értesíteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca»• ***
helyiségéből Kapu-utca ÍS. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives 'udo^sara adj^r t, hUS’ U ^
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, mine ogv eleqát)*, modern
tunk hoev minden a nyomdaiparhoz tartozó munkákat « legrövidebb idő tti , .1 ..

« W-dM rím* állíthatjuk elő. UJl^ti ok'számlák ér!
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok , üzleti mer ege , P l » -sz_
tesitések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák esküvői- es a i e’lk|^ité_
jelentések, falragaszok, valamint bármilynemü müvek és egyeb kiadványok modern mé,
sére. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny es pontos kisz lg< ^
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- &■ MBS "fr Fi T”KSSSlí' %#’ 
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel ®al5wiav®í * ^"

uiBuMd'ai eavúii r
-J A Brassói

népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkeze
a kis emberek

-O

w,

takarékpénztára.
Brassó, Kolostorait. 23. I. emslei.

Egy üzletrész ára 80 korona, 
anii 20 filléres részletekben 
3 év alatt törleszthető.-------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett.

Hyitva minden szerdán és szombaton d. u. ? óráié! B óráit
m < ;■

~ * J ■' i ■ • • * • -
EK

'^7 Nyomatótt Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kapu-u. 45.


